

¡Viva la República!

COMENTARIO DEL DIA

Las entrañas de la patria

La hazaña aérea del teniente Carlos Casación, repetida al día siguiente por su colega de la misma escuadrilla de cazas, Malou, es a su vez la más reciente en los aeródromos miliares de Europa. Es una nueva y maravillosa prueba de lo que son capaces de hacer nuestros aviadores, orgullo del Ejército de la República.

¿Qué era Carlos Casación hace un año? Un estudiante de Madrid. Era a la Universidad y al mismo tiempo, se interesaba por la vida pública. Su corazón joven sentía fuertemente las emociones liberales y revolucionarias de la hora que vivía España. Y cuando supo que los miliares se habían sublevado contra el régimen, abandonó los libros y se hizo miliciano.

De las milicias de infantería pasó a la aviación. Y se reveló como un espléndido piloto. Cabo, sargento, teniente, ha ganado su ascenso a capitán derrumbando de noche un Junker que se dirigía a Madrid cargado de bombas.

En Julio de 1936 no teníamos nada. Todo nos lo habían quitado. La República estaba inerme, indefensa y desamparada, a merced de la traición. La

rodeaba, furioso contra su impotencia, un pueblo desarmado, que no podía creer a sus ojos.

Al cabo de un año, el presidente de la República ha podido decir en un discurso que será memorable:

«Yo sé que tenemos más de quinientas mil bayonetas que no se dejarán pasar por encima».

En esos quinientos mil y pico de españoles, abundan los Carlos Casación.

Siempre, las revoluciones fueron grandes descubridores de hombres. La inmensa improvisación que fue, en Francia, la Revolución de 1789, culminó en el prodigio de los Camille Desmoulins de Carnot. La Monarquía de Derecho divino sólo admitía, al frente de sus levas, y de sus mercenarios oficiales nobles. El plebeyo o el burgués, únicamente servían para carne de cañón. Y esos oficiales nobles creyeron que la Patria y el privilegio eran consubstanciales. Y se fueron a Coblenza. Y cuando Europa invadió el territorio francés, la República no tenía soldados ni jefes.

Algunos meses más tarde, Europa

La Vuelta a Francia y nuestra causa

Cañardó y Berrendero merecen nuestro reconocimiento

El italiano Camuso, saludando con el puño en alto

El Consejo Nacional de Educación Física y Deportes, que apoyó la participación del equipo español en la gran ronda ciclista francesa, cree oportuno aclarar a la opinión pública algunos extremos de carácter político que se derivan de la Vuelta a Francia.

Algunos periódicos se combaten de manera sistemática y con frases completas e irresponsables, toda actuación deportiva de los españoles, de que existe un frente internacional en la cual tenemos que actuar incesantemente, dentro de las posibilidades de la guerra civil. Los que atacan a Cañardó y Berrendero, y se desganaban contra la Olimpiada de Amberes, publican, complacidos, todo lo que se refiere al pseudo deporte de los frontones y también al raquetito mo-

Los maestros que han ofrendado su vida en defensa del pueblo español

Los trabajadores de la enseñanza honor había de llevar el nombre de «El Baillón Félix Bazarán».

«Los trabajadores de la enseñanza honor había de llevar el nombre de aquel gran luchador de la causa antifascista: «El Baillón Félix Bazarán».

Usara, Villaverde, Carabanchel han visto el heroísmo de este puñado de hombres que en su vida habían empuñado el arma que la que les era común: su cultura, su inteligencia puesta al servicio del pueblo. Pero cuando Madrid lo necesitó, cuando el invasor extranjero se acercó a las puertas de nuestra capital, los Trabajadores de la Enseñanza libraron al unísono de los demás trabajadores, empuñaron un fusil y con su heroísmo consiguieron que los mismos fascistas bautizaran con el nombre de «Comentario del Moro», el barrio de Usara que el Baillón «Félix Bazarán» defendió duran y varios meses.

Fue en el fragor de los días de la epopéyica defensa de Madrid cuando empezó a cimenarse nuestro Ejército Popular. Milicias heroicas, el mosaico de grupos de distintas tendencias y regiones fueron fundiéndose hasta formar el Ejército de Libertad del pueblo español.

Junta de Obras y servicios del Puerto de Alicante

Reunión de la Comisión Gestora

La Comisión Gestora de esta Junta se reunió en sesión ordinaria el día 26 del actual bajo la presidencia del señor Mari Hernández. Asistieron los Vocales señores Ingeniero Director, García Soler, Cañada Sogorb, Pujante Torres y Brotons Martínez. Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada.

En el despacho ordinario conoció la Gestora órdenes de la Superioridad resolviendo una petición de condonación de derechos. Ocupación de superficie de una partida de carbón desembarcada del vapor «Thorpehall», aprobando acta de entrega de material a otra Junta, resolviendo otras peticiones de condonación de derechos de una partida de ferromanganeso, y disponiendo se trasladase un obrero de esta Junta a otro Puerto donde se necesitan sus servicios.

Con referencia a otro orden relacionada con los Jurados Mixtos que por reciente disposición han pasado nuevamente a depender de los organismos del Ministerio de Trabajo correspondientes, se acordó solicitar el reintegro a la Caja de la Junta de las cantidades no devengadas en el año actual de la consignación total para sus miembros de los Jurados tal como han funcionado hasta ahora.

Dos oficios de la Dirección del Puerto en que se trasladaban para conocimiento de la Gestora, órdenes cursadas al Servicio de Guardamuelles y a los Encargados de los diferentes servicios fueron conocidos por la Gestora que acordó a su vez trasladarlos a la Sección de Alicante de la Federación de Obreros y Empleados de Jurados.

Se examinó la liquidación de las obras de «Almacén para los nuevos muelles de Levant» redactada de conformidad con la orden superior de 21 de Junio y se acordó su tramitación. Quedó en erada la Comisión de las liquidaciones de peaje del mes anterior.

Dos oficios de la Sección Alicante de la Federación de Obreros y Empleados de Jurados fueron leídos quedando enterada de ellos la Comisión.

Entre las peticiones y reclamaciones presentadas se acordó no tramitar la del señor Cañada para referirse a un asunto que la Superioridad ha resuelto en virtud de petición que a ella había dirigido la Subsecretaría del Ministerio de Industria. Otra de los señores Pelá y Compañía Lda. fué dejada en suspenso su tramitación hasta que se conozca la resolución que sobre la misma condonación solicitada acuerde la Dirección General de Aduanas.

Se aprobaron informes de la Direc-

Nota del Presidente del Consejo Municipal sobre la moneda fraccionaria

Al poner en circulación la moneda fraccionaria, conforme a los acuerdos del Consejo Municipal de 18 de marzo y 17 de junio últimos, esta Presidencia considera obligado hacer público lo siguiente:

Primero.—Que el importe de los certificados de moneda legal que se ponen en circulación queda depositado en el mismo día en una cuenta especial en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Alicante, afecta a la garantía y reintegro de la emisión.

Segundo.—El reintegro o reembolso a los que lo exijan se efectuará todos los días laborables por la Depositaria Municipal durante las horas de oficina, por cantidades no inferiores a cinco pesetas o sus múltiplos.

Tercero.—El Ayuntamiento admitirá estos certificados de moneda legal para sus cobros, cualquiera que sea el importe de aquél y de éstos.

Cuarto.—Queda terminantemente prohibido a particulares, empresas o entidades de cualquier orden dentro del término jurisdiccional de Alicante, hacer entrega de vales, billetes, cupones u otro documento cualquiera que represente un valor monetario expedido por ellos. Los que se hallen en circulación deberán ser inmediatamente recogidos.

Esta Presidencia advierte a todos que se halla decidida firmemente a hacer cumplir el acuerdo del Consejo Municipal; y por tanto, que sancionará con el máximo rigor cualquier intento contrario a esta disposición. El público debe negarse a admitir otra moneda o representación de ella que la oficial, denunciando cualquier intento en este sentido, ya que en otro caso podría alcanzarse a ellos la responsabilidad.

El Presidente, S. Martí.
Alicante, 29 de julio de 1937.

¡Pasarán...

Siendo mucho discrepar del general optimismo que hace a muchos exclamar: «En Madrid no entra el fascismo». ¡Qué modo de desbarbar!

No se da cuenta la gente de que Franco es un valiente y que con él no se juega. Lo ha demostrado en el frente... ¡En el frente de Brihuega!

Dispone de hombres geniales, es raé gase Kolesales que secundaron su hazaña al grido de «¡Arriba España!»... ¡Aullido de los chacales...

Como el hombre se preponga pisar la tierra del oso, lo pisará victorioso, opongase quien se oponga... ¡Cocel de Alila famoso!

Tiene solera de cañones, abundante material, tanques, morteros, aviones... ¡Le faltan, solo... le faltan, toda Italia y Portugal!

El que temará Madrid es ese fiero adalid que muge en Radio-Sevilla... ¡Y que bebe más monilla que bañallas ganó el Cid!

Hará su entrada triunfal en nuestra gran capital por heraldos pregando... ¡Ocaro un Salvador... cargado con el «ablon de ritual!

Y por si acaso le falla, se cuenta con elementos para ganar la batalla... ¡Pasarán de los doscientos generales de parálala!

Con el «Acito Varela, un caudillo que revela aptitudes singulares... ¡Uno de esos millares que no conoció a su abuelo!

Tuvo solamente un ama que le colimó de cariño y profirió su fama... ¡Confundida por el niño en el señor del Jarama!

Y con ellos, Cabanellas, el de la ablna bella, barbas a lo San Antón... ¡Las familiares querellas lo clavaron a Sanón!

Habrà que olvidar a Mola, hiena que yano remota la enseña de los farsan generales de planola... ¡Fue un amigo de esud'an'es!

No digáis «No Pasarán» ni que en Madrid no entrarán porque me consta que, al fin, los fascistas «Pasarán», ¡Pasarán, las de Cain!

FILDOR

España en Londres

En la Cámara de los Comunes los laboristas inician un interesante debate. Una rotunda pregunta de Lloyd George es contestada con evasivas por Eden

Londres. — El jefe de la oposición laborista, A. L. Llewellyn, ha provocado ayer en la Cámara de los Comunes un interesante debate sobre la situación exterior del país, planteando una moción pidiendo el aplazamiento de las vacaciones parlamentarias, debido a la situación internacional, en extremo crítica.

Está claro — agregó al referirse a los trabajos del Comité de no intervención — que los insurrectos traían de obtener una decisión rápida con la ayuda extranjera, mientras el Gobierno español tropieza con el obstáculo de una no intervención unilateral. Todos los días las fuerzas navales de Franco, apoyadas secretamente por las flotas de otras naciones, violan las leyes internacionales con un impudor cada vez mayor. Por ello, ante la evidencia de un fracaso de la no intervención pide que las cuestiones que por este hecho se traían no sean resueltas sin una convocación extraordinaria del Parlamento. Desde el punto de vista del Derecho Internacional, existe un gran peligro en conceder la beligerancia a los rebeldes que pelean por las provincias extranjeras. Peligro que sería especial para los intereses británicos, ya que nuestros barcos se verían expuestos a riesgos agravados de detención o captura. Si el derecho de beligerancia hubiera de ser concedido sin una retirada sus anhelos de extranjeros, es muy justo que esa Cámara sea convocada para examinar la peligrosa situación que acarrearía este reconocimiento de los rebeldes.

Ha llegado el momento de someter el asunto español a la Sociedad de Naciones, pues de continuar así podría destruir la paz de Europa. Se ocupó después del Extremo Oriente y terminó denunciando la creciente audacia de las naciones agresoras, que aumentará aún más si el mundo se niega a apoyar a las naciones inocentes.

El señor Eden lo contestó manifestando que existía un gran peligro en dejar crear que ocurra lo que ocurrirá en el mundo, el Gobierno inglés no se hallaría preparado. Hemos dicho — añadió — exactamente lo contrario. No podemos admitir modificaciones que comprometan nuestro equilibrio y por consiguiente si el plan es aceptado, no hay motivo para alarmarse porque los derechos de beligerancia no serán concedidos más que en las condiciones estipuladas. Si la Sociedad de Naciones desea hacerse cargo del asunto, sea bien venido, pero hasta ahora no se advierten señales de ser-

Una pregunta a Radio Alicante

CAMARADAS: ¿Sería difícil suministrar de los programas radiofónicos toda obra musical propiedad de Maestros faciosos? ¿Olvidamos que Alonso, Guerrero, y artistas como Imperio Argentina y Celia Gámez, están con ellos, y son fascistas? Todo buen antifascista a, odia a los mismos y aunque muy buena... a su música. ¡Viva la República!

Un radioyente antifascista

Ministerio de Asistencia Social

COMITE NACIONAL ANTIFASCISTA
AVISO

Se pone en conocimiento de los alumnos que han efectuado el Curso de Asistencia Social, de Alicante, pueden recoger el diploma oficial correspondiente al título obtenido, en la Secretaría de Asistencia Social.

Aquellos alumnos, que, por cualquier circunstancia, no se hubiesen podido examinar, se presentarán en el plazo de 48 horas para legalizar su situación.

Alicante 29 de Julio de 1937.—El Secretario, M. Torres Olivares.

IDEAL CINEMA

Hoy gran éxito de la bonita película «El despertar del payaso» por José Brown (Bocacas).

«Avance»

Diario Socialista de la tarde, «Avance» será el portavoz de la Federación Provincial Socialista de Alicante.

Publicará trabajos originales de los más destacados militantes del socialismo español.

Amplia información de los frentes de guerra. «Avance» debe ser leído y propagado por los trabajadores alicantinos.

Consejo Municipal

En este Consejo Municipal se ha recibido un telegrama del comandante de la 88 Brigada, en Manzanares, ordenando que todos los reclutas que se encuentren en ésta, pertenecientes a la indicada Brigada, marchen inmediatamente a su destino.

Alicante, 29 de julio de 1937.
El Presidente del Consejo Municipal, Santiago Mari Hernandez.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Con extraordinario éxito ha debutado la formidable compañía de zarzuela y revués que tiene como responsable al graciosísimo y popular actor Pepe Alba. Esta noche se representará «Las leandras». Y mañana domingo dos sesiones, a las siete de la tarde y a las diez y media de la noche, respectivamente.

Cartera del quejoso

Nos visita el evacuado de Madrid, Manuel Carrasco, para decirnos que en la calle de Gravina, número 15, existe una cuadrilla que produce, por los olores que emana, grandes molestias a los vecinos.

Nuestro visitante se dirige, por mediación nuestra, a las autoridades, para que corrijan lo que denuncia.

Se necesita

Plan a baja para Oficinas y a ser posible, con vivienda para una familia, en lugar céntrico de esta capital. Para ofertas, en nuestra Redacción.

Tribunales

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

Es a mañana ha tenido lugar ante el Tribunal del Jurado de Urgencia de esta capital la celebración del juicio por desafección al régimen contra el vecino de Alcoy, Antonio Llorens Araçil.

De los cargos de cargo han comparcido varios vecinos del indicado pueblo.

De hombre bueno ha actuado el abogado del Ius re Colegio de esta capital don Federico Jorner Soler.

El Ministerio Fiscal ha solicitado la pena de tres años de internamiento en un campo de trabajo, con una multa de cinco mil pesetas y las accesorias correspondientes para el inculpa-do.

El hombre bueno ha solicitado que su defendido fuese absuelto.

El Tribunal ha dictado sentencia de acuerdo con la petición Fiscal.

Partes de guerra

Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

Valencia (teléfono). Paré de anoche: En Santander acó nuestra artille...

FUERZAS DEL AIRE

Valencia (teléfono). Paré de anoche: En Vizcaya, fuerzas de la segunda División efectuaron ayer un ataque sobre la ermita de San Roque...

La retaguardia facciosa en descomposición

La Comandancia Militar de Málaga ha estado sitiada durante veinticuatro horas por un numeroso grupo de obreros

En Motril también los obreros han atacado a los facciosos

Valencia (teléfono). — Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional: Siguen registrándose en la retaguardia enemiga graves sucesos...

El instigador de la política japonesa en China es Musolini, que intenta debilitar las actividades de Inglaterra

Tokio. — El corresponsal del diario «Nichi Nichi» en Roma publica una información en la que dice que el Gobierno de Mussolini es el instigador de la política japonesa en China del Norte...

¡REUMATICOS! ¡ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

La reunión del Subcomité de No Intervención

La U. R. S. S. ha impedido, con su actitud enérgica, que prosperen los manejos italo-aleman

LA POSICION DIGNA DE RUSIA

Londres. — Como consecuencia de la actitud firme y clara de Moscú en el problema de la no intervención...

NADA VIABLE

Londres. — En la reunión del Subcomité de no intervención no pudo llegarse a un acuerdo sobre el plan inglés...

En cambio, por parte de Italia y Alemania, se responde a la actitud rusa, presentándose ante Inglaterra bajo la apariencia de aceptar el plan inglés...

Rusia concreta que no puede bajo ningún concepto admitir el reconocimiento de la beligerancia a Franco. La retirada absoluta de todos los extranjeros que actúan al lado de los rebeldes españoles...

EL DELEGADO DE ALEMANIA ATACA A LA U. R. S. S.

Londres. — Como estaba anunciado, esta tarde a las cuatro se ha reunido el Subcomité de no intervención. El delegado alemán, von Ribbentrop...

EL PLAN DE EDEN ESTA CONDENADO AL FRACASO MAS ROTUNDO

Londres. — En el Subcomité de no intervención se ha tenido una reunión de tres horas aproximadamente, sin haber podido llegar a un acuerdo. El Subcomité se reunirá de nuevo probablemente a principios de la próxima semana.

EL PLAN DE EDEN ESTA CONDENADO AL FRACASO MAS ROTUNDO

Londres. — En el Subcomité de no intervención se ha tenido una reunión de tres horas aproximadamente, sin haber podido llegar a un acuerdo. El Subcomité se reunirá de nuevo probablemente a principios de la próxima semana.

Grandi, en nombre de Italia, dijo que la comités acción francesa era falta de claridad en cuanto a la concesión de la beligerancia. Le replicó el señor Corbin diciendo de relieve que la respuesta italiana era muda en cuanto a la prioridad sobre la cuestión de los voluntarios...

Terminó diciendo que el Gobierno soviético está de completo acuerdo en cuanto a la inmediata retirada de todos los extranjeros. Grandi y Ribbentrop insistieron para que el embajador de la U. R. S. S., Maitsky, modificase su actitud sobre el punto de la beligerancia...

El presidente del Subcomité, lord Plymouth, hizo el resumen de lo tratado, poniendo de manifiesto la oposición de la U. R. S. S. y la falta de una aceptación clara y sin rodeos de Alemania, Italia y Portugal...

EL COMITÉ DE NO INTERVENCIÓN

Las respuestas de los Gobiernos al plan británico. Londres. — El Subcomité de No Intervención ha publicado las respuestas de los gobiernos al plan británico. Las de Bélgica, Checoslovaquia y Suecia...

La de Francia hace notar que después del restablecimiento del control, con la retirada de los voluntarios concordería que ambas partes fuesen autorizadas a ejercer los derechos que la práctica internacional reconoce a los beligerantes.

La de Alemania insiste en la relación entre la retirada de los voluntarios y el reconocimiento de beligerancia. La italiana estima que el reconocimiento de beligerancia debe ser concedido inmediatamente.

La respuesta soviética, concebida en algunos párrafos en términos violentos para los rebeldes españoles, duda mucho de que pueda llegarse a la realización verdadera de la retirada de los voluntarios.

EL PUBLICO INGLESE SE VA CANSANDO DEL TURBIO JUEGO DE LA DIPLOMACIA

Londres. — Los periódicos dedican hoy escasos comentarios a los debates de ayer en el Subcomité de No Intervención. Por el silencio casi absoluto demuestran que el público se cansa de seguir el juego diplomático.

LOS TERRIBLES PROCEDIMIENTOS DE LA EDAD MEDIA

Berlin. — Esta mañana han tenido lugar cuatro ejecuciones capitales de cuatro antifascistas; los dos primeros de Berlín, oro de Saxebruck, y oro de Sagan.

Todos han sido decapitados por el brutal procedimiento del hacha por supuestos crímenes que el comandante del ministro Nazi de Justicia calificó de «atrocidades».

LOS CRIMENES DE LA PIRATERIA FACCIOSA

Námes. — Tres marineros del vapor español «Anduzmendia», que fue objeto de un ataque por un barco de guerra faccioso hace tres días, han sido recogidos en el mar sobre una chalupa quilla arriba, en la cual se habían embarcado con otros doce camaradas que al parecer se ahogaron.

El capitán del «Anduzmendia» cree que su barco fue bombardeado por dos submarinos, pues los proyectiles llegaron por bombor y escóbar simulando un ataque.

La guerra chino japonesa

Shanghai. — La agencia News hace un relato de las atrocidades cometidas por los japoneses en Tien Tsin. Los japoneses incendiaron los edificios de las autoridades locales.

El "Ri Ri" capturado por los piratas, está en Palma de Mallorca

Marsella. — El cargo francés «Ri Ri» que hace el servicio entre Marsella y Alicante y del que se carecía de noticias concretas, ha sido capturado por un barco de guerra rebelde y llevado a Palma de Mallorca.

Los trabajadores de Georgia tributan un grandioso recibimiento a los futbolistas vascos

Thilisi. — Los trabajadores de esta capital han tributado un grandioso recibimiento a los futbolistas vascos, que acaban de llegar para celebrar varios encuentros.

Desde primeras horas de la mañana la estación se hallaba repleta de obreros y adornada con banderas y pancartas en las que se daba la bienvenida a los jugadores españoles. Las pancartas estaban escritas en ruso, georgiano y español.

A la salida de la estación, en la amplia plaza, los jugadores, insistentemente requeridos por la multitud, tuvieron que dirigir la palabra dando las gracias a los trabajadores de la capital de Georgia por el recibimiento que les tributaban. Los jugadores vascos se apartan visiblemente emocionados.

PERDIDA

de un décimo de Lotería en la Plaza de Casellas, del número de cinco pesetas. Se agradecerá a quien lo devuelva a la calle mencionada casa número 6 primero.

El Comité de No Intervención

Las respuestas de los Gobiernos al plan británico

Londres. — El Subcomité de No Intervención ha publicado las respuestas de los gobiernos al plan británico. Las de Bélgica, Checoslovaquia y Suecia...

La de Francia hace notar que después del restablecimiento del control, con la retirada de los voluntarios concordería que ambas partes fuesen autorizadas a ejercer los derechos que la práctica internacional reconoce a los beligerantes.

La de Alemania insiste en la relación entre la retirada de los voluntarios y el reconocimiento de beligerancia. La italiana estima que el reconocimiento de beligerancia debe ser concedido inmediatamente.

La respuesta soviética, concebida en algunos párrafos en términos violentos para los rebeldes españoles, duda mucho de que pueda llegarse a la realización verdadera de la retirada de los voluntarios.

EL PUBLICO INGLESE SE VA CANSANDO DEL TURBIO JUEGO DE LA DIPLOMACIA

Londres. — Los periódicos dedican hoy escasos comentarios a los debates de ayer en el Subcomité de No Intervención. Por el silencio casi absoluto demuestran que el público se cansa de seguir el juego diplomático.

LOS TERRIBLES PROCEDIMIENTOS DE LA EDAD MEDIA

Berlin. — Esta mañana han tenido lugar cuatro ejecuciones capitales de cuatro antifascistas; los dos primeros de Berlín, oro de Saxebruck, y oro de Sagan.

Todos han sido decapitados por el brutal procedimiento del hacha por supuestos crímenes que el comandante del ministro Nazi de Justicia calificó de «atrocidades».

LOS CRIMENES DE LA PIRATERIA FACCIOSA

Námes. — Tres marineros del vapor español «Anduzmendia», que fue objeto de un ataque por un barco de guerra faccioso hace tres días, han sido recogidos en el mar sobre una chalupa quilla arriba, en la cual se habían embarcado con otros doce camaradas que al parecer se ahogaron.

El capitán del «Anduzmendia» cree que su barco fue bombardeado por dos submarinos, pues los proyectiles llegaron por bombor y escóbar simulando un ataque.

La guerra chino japonesa

Shanghai. — La agencia News hace un relato de las atrocidades cometidas por los japoneses en Tien Tsin. Los japoneses incendiaron los edificios de las autoridades locales.

El "Ri Ri" capturado por los piratas, está en Palma de Mallorca

Marsella. — El cargo francés «Ri Ri» que hace el servicio entre Marsella y Alicante y del que se carecía de noticias concretas, ha sido capturado por un barco de guerra rebelde y llevado a Palma de Mallorca.

Los trabajadores de Georgia tributan un grandioso recibimiento a los futbolistas vascos

Thilisi. — Los trabajadores de esta capital han tributado un grandioso recibimiento a los futbolistas vascos, que acaban de llegar para celebrar varios encuentros.

Desde primeras horas de la mañana la estación se hallaba repleta de obreros y adornada con banderas y pancartas en las que se daba la bienvenida a los jugadores españoles. Las pancartas estaban escritas en ruso, georgiano y español.

A la salida de la estación, en la amplia plaza, los jugadores, insistentemente requeridos por la multitud, tuvieron que dirigir la palabra dando las gracias a los trabajadores de la capital de Georgia por el recibimiento que les tributaban. Los jugadores vascos se apartan visiblemente emocionados.

UNA IMPORTANTE ORDEN SOBRE ESPECTACULOS

Valencia. — El director general de Seguridad ha dado órdenes para que en los teatros y cines dejen de representarse obras y películas de matiz contrario a nuestra causa y de autores o nacionalidad enemiga al Estado republicano, a cuyo efecto se ha establecido un gabinete de censura.

EL COMITÉ DE CATALUNA DE LA U. G. T. SE HA DIRIGIDO A LA COMISION EJECUTIVA NACIONAL

Barcelona. — El Comité de Cataluña de la U. G. T. se ha dirigido a la Comisión Ejecutiva Nacional, comunicándole que el periódico «Las Noticias» ha dejado de ser portavoz de la U. G. T., para pasar a ser órgano del Comité de Cataluña de dicha central sindical.

Entre los facciosos, además de los sangrientos choques bélicos existe enconada lucha política

San Juan de Luz. — En la zona rebelde española se sabe que el tema del día es la próxima constitución de una nueva Junta de Gobierno, a lo cual se opone categóricamente Franco, ya que acarrearía la desaparición de todos los organismos políticos y administrativos que actualmente existen en Salamanca y Burgos. Por el contrario, se exterioriza el firme deseo por determinados elementos de proceder inmediatamente a la constitución de dicho Gobierno, pues opinan que este será el único medio de resolver los graves problemas que el fascismo tiene planteados en su retaguardia.

Esta lucha política en re los dos bandos reviste gran interés. Circulan ya varias listas sobre el Gobierno probable y en ellas se da por seguro que Jordana sería el Presidente y Martínez Anido, el ministro de la Gobernación. Para la cartera de Guerra hay dos candidatos: uno es Queipo de Llano y otro, el coronel Gazapo, actual jefe del Estado Mayor de las tropas facciosas de Aragón. Se discute también cual será el ministro de Instrucción Pública pues existen igualmente otros dos candidatos: Sains Rodríguez y Peñaranda. Igual ocurre con la cartera de Hacienda, brindándose para ocuparla los nombres del ex-ministro de la Monarquía Julio Wais y el de Julio Anarj.

COMUNICADO DEL EJERCITO DEL ESTE

Barcelona. — El comunicado del jefe del Ejército del Este dice así: «Continúa la fortificación de las posiciones últimamente conquistadas al enemigo.

DECLARACIONES DE UN AVIADOR REPUBLICANO CAÑEADO

Lérida. — Ha llegado el aviador republicano Juan Perad, liberado de la zona facciosa por el canje, con otros cinco pilotos por igual número de aviadores al servicio de los fascistas. Pasará aquí unos días con su familia. Ha manifestado que el día treinta y uno de mayo salió para bombardear determinados objetivos de Mallorca, como respuesta a las bárbaras incursiones de la aviación rebelde sobre ciudades y pueblos de la costa levantina. A pesar del intenso fuego que se nos hizo, agregó, nuestra misión fue cumplida.

Cuando regresábamos a la base, nos salieron al paso numerosos cazas italianos. El observador y el bombardero que nos acompañaban, heridos por la ráfaga de las ametralladoras, se arrojaron en paracaídas, siendo perseguidos en su descenso. Yo seguí volando, a pesar de que el aparato, seriamente dañado, comenzaba a vacilar. Sin embargo logré enfilar el aparato hacia Menorca, pero no pudo salir y cayó en el pueblo de Andriá, quedando totalmente desrozado. Llegué a una casa, donde me asió una mujer, y después me dirigía hacia el cráter para ver si podía coger una lancha y me trasladaba a Menorca.

Fui sorprendido cuando estaba de huir por un grupo de policías italianos. Me trasladaron al hospital de Palma, donde se me hizo objeto de malos tratos. Cuando me repuse fui al castillo de Bellver. Allí vi numerosos antifascistas de entidos y algunos italianos, que se encontraban por haber protestado contra la presencia de extranjeros. En un campo de concentración próximo había más de dos mil prisioneros, entre ellos, muchas mujeres.

Esta tarde se está celebrando Consejo de Ministros

En el que se dedica singular atención a la situación internacional. Valencia. — A las cuatro de la tarde se ha reunido el Gobierno en Consejo. Será probablemente de larga duración por los numerosos asuntos a tratar, dado el tiempo que ha estado sin reunirse.

Uno de los problemas que con mayor determinación estudia es el relacionado con la situación internacional, ya que ayer estuvo informando ante el Presidente del Consejo durante varias horas el representante de España en la Sociedad de Naciones, señor Alvarez del Vayo.

Lea EL LUCHADOR

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades. Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascoche, Sastrería, corle elegante. Confección esmerada.

Grandes Almacenes "El Aguila" AMENI SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE